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VERBALE N. 33

SEDUTA DEL 21 OTTOBRE 2021

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno 2021 (duemilaventuno) il giorno 21 (ventuno) del mese di ottobre, la Commissione
Affari Istituzionali è convocata  attraverso la modalità telematica,  a norma di quanto
previsto Legge n. 27 del 24 aprile 2020, alle ore 9,00 con il seguente ordine del giorno:

• Comunicazioni del Presidente;
• Approvazione verbali precedenti sedute;
• Proseguo dei lavori relativi alle  modifiche del  Regolamento del Consiglio 

Comunale;
• Varie ed eventuali.

Per  la  segreteria  della  Commissione Affari  Istituzionali  e’  presente telematicamente la
Sig.ra Paola Sgherri e Catia Pratesi per la diretta streaming. 

Alle ore 9,00 sono presenti telematicamente le consigliere Barbara Felleca, Maria Federica
Giuliani. i consiglieri Ubaldo Bocci e   Luca Millani. 
Alle ore 9,03 e’ presente telematicamente il consigliere Nicola Armentano
Alle ore 9,15 e’ presente telematicamente il consigliere Francesco Pastorelli.

La Presidente  Barbara Felleca  in qualità di Teams manager accerta la presenza delle e
dei consiglieri tramite appello:
Sono presenti le e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano

Componente Ubaldo Bocci

Componente Maria Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Componente Francesco Pastorelli

Verificato il numero legale delle e dei commissari, apre la seduta alle ore 9,15

Sono presenti il consigliere Roberto De Blasi e il Direttore della Direzione del Consiglio dott.
Giuseppe Ascione.

La Presidente Barbara Felleca dopo la lettura dell’O.d.G. della seduta odierna comunica 
che il Presidente Razzanelli ha un impegno per cui non può presiedere la seduta. Dichiara 
che proseguiranno i lavori inerenti la modifica del Regolamento del Consiglio Comunale. 
Comunica inoltre che alla presente seduta sono stati invitati tutti i Capigruppo perché si 
parla delle modifiche del Regolamento del Consiglio Comunale per permettere di lavorare 
con la modalità streaming anche dopo il 31/12/2021 quando  finirà l’emergenza 
pandemica. Conclude dichiarando che sono in visione in chat i verbali delle sedute del 
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14/09/2021 e del 7/10/2021 e che saranno dati per approvati a fine seduta se non ci 
saranno obiezioni da parte dei presenti.

Alle ore 9,16 e’ presente telematicamente il consigliere Emanuele Cocollini. 

Il Presidente Razzanelli si collega per salutare i presenti e comunica che ha un impegno 
per la ricorrenza del David a Ningbo e ringrazia la Vicepresidente Felleca che presiederà la 
seduta. Al termine dell’intervento si scollega.

 Milani evidenzia che anche la Presidenza del Consiglio ha discusso sulle modifiche da 
apportare al Regolamento del Consiglio Comunale.

Alle ore 9,23 e’ presente telematicamente il consigliere Federico Bussolin.

La Presidente Felleca  sottolinea che la  proposta di  modifica  del  comma 8 dell’art.  31
introduce la modalità streaming per le sedute delle commissioni dando la stessa dignità
delle  sedute  di  commissione  in  presenza.  La  modalità  ordinaria  delle  sedute  di
commissione sarebbe quella in presenza.

Cocollini  evidenzia  che il  centro destra non vuole che alcune commissioni  lavorano in
streaming mentre altre  in  presenza vorrebbe  che  tutte  le  commissioni  adottassero lo
stesso criterio e che non fosse il Presidente di Commissione a decidere quale modalità
adottare ma bensì fosse fatto sulla base di un accordo politico.

Alle ore 9,90 il consigliere Francesco Pastorelli scrive in chat che si disconnette.

Intervengono in merito la Presidente Felleca ed il consigliere De Blasi.

Milani ritiene opportuno ai fini pratici, che sia definita la modalità di lavoro delle sedute di
commissione.

Bocci ritiene che i lavori del Consiglio Comunale si  devono svolgere in presenza mentre le
sedute delle Commissioni in videoconferenza.

Cocollini propone che in assenza di un accordo politico sia il Presidente del Consiglio che
decide in merito.

Armentano concorda sul dare pare dignità alle due modalità di svolgimento delle sedute
ma ritiene che debba essere fatta una scelta univoca della modalità di lavoro.

Alle ore 9,58 il consigliere Francesco Pastorelli si riconnette alla seduta.

De Blasi ringrazia per essere stato invitato alla seduta. Ritiene che sia corretto stabilire
che le due modalità di lavoro abbiano la stessa dignità ma che sia necessario stabilire se la
modalità telematica sia quella ordinaria per lo svolgimento delle sedute in streaming.
Ritiene  che  le  sedute  telematiche  sono  più  proficue  perché  rendono  più  facile  lo
svolgimento delle audizioni sia di persone esterne che di tecnici dell’Amministrazione e
anche le persone possono seguire in diretta streaming i lavori delle Commissioni. Sarebbe
opportuno  decidere  fin  da  ora,  seguendo  le  indicazioni  dell’ANCI,  che  la  modalità
telematica è quella ordinaria per le sedute delle Commissioni.
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Pastorelli ritiene che gli strumenti telematici siano validi e che l’Ufficio di Presidenza deve
decidere  in  modo  univoco  sullo  svolgimento  delle  sedute  delle  Commissioni.  Ritiene
opportuno che ai  lavori  di  modifica del  Regolamento del  Consiglio Comunale partecipi
anche tutti i Capigruppo.

La Presidente Felleca ritiene che dalla discussione odierna siano emerse diverse proposte.
La  proposta  sostenuta  dai  consiglieri  Bocci  e  De  Blasi  di  svolgere  le  sedute  delle
Commissioni Consiliari in videoconferenza. La videoconferenza sarebbe quindi la modalità
ordinaria di svolgimento delle sedute delle Commissioni. Qualora però nella modifica del
Regolamento del Consiglio Comunale non si specificasse quale sia la modalità ordinaria e
non ci  fosse un accordo politico sarebbe il  Presidente del  Consiglio quello che decide.
Qualunque sia la scelta andranno definite le regole per lo svolgimento delle sedute in
videoconferenza

Il consigliere Nicola Armentano si disconnette alle ore 10,18.

De Blasi evidenzia che anche dal punto di visto economico lo svolgimento delle sedute
delle  Commissioni  in  videoconferenza  è  vantaggioso.  L’Amministrazione  risparmia  nel
rimborso al datore di lavoro dei consiglieri per il trasferimento dal luogo di lavoro alla sede
comunale. Inoltre influisce positivamente anche sul traffico.

Giuliani si rammarica che non tutti i Capigruppo abbiano raccolto l’invito a partecipare a
questa seduta. La proposta avanzata dalla Presidenza del Consiglio è datata e quindi va
riformulata tenendo conto però delle indicazioni del TUEL.

La Presidente Felleca ringrazia la Presidenza del Consiglio per il lavoro fatto perché è stato
lo spunto per l’inizio del dibattito che si sta svolgimento in Commissione.

Cocollini  ricorda  che  durante  la  discussione  fatta  in  Presidenza  del  Consiglio  aveva
riportato la posizione del centro destra quella di chiedere che la modalità telematica sia
quella prioritaria per lo svolgimento delle sedute delle Commissioni.

Millani ritiene che sia necessario che tutti i Capigruppo siano presenti per partecipare alla
discussione.

La consigliera Antonella Moro  Bundu si collega alle ore 10,29.

La Presidente Felleca preso atto che non ci sono altri interventi chiede ai presenti se hanno
preso visione dei  verbali delle sedute del 14/09/2021 e del 7/10/2021 e se hanno delle
obiezioni.

Nessuno dei presenti ha delle obiezioni.

La Presidente Felleca dichiara che i verbali i delle sedute del 14/09/2021 e del 7/10/2021
sono approvati da tutti presenti e procede con l’appello finale.

Sono presenti le e i consiglieri:

 



Tel. 055 2768262

E-mail: 

commissione.affariistituzionali@comune.fi.it

Palazzo Vecchio

Piazza della Signoria, 1

50122 Firenze

.

Direzione del Consiglio Comunale                                  Commissione Consiliare Affari Istituzionali

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Barbara Felleca

Componente Federico Bussolin

Componente Ubaldo Bocci

Componente Emanuele Cocollini

Componente Maria Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Componente Francesco Pastorelli

Alla seduta hanno partecipato le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI

Presidente Barbara Felleca

Componente Nicola Armentano

Componente Ubaldo Bocci

Componente Federico Bussolin

Componente Emanuele Cocollini

Componente Maria Federica Giuliani

Componente Luca Milani

Componente Francesco Pastorelli

La Segreteria La Presidente

Paola Sgherri Barbara Felleca

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 28/10/2021

 


